

社會手記

凡夫



月 日 星期一 天氣 晴

理她。

真讓人心痛，這個社會究竟怎麼了？為何有那麼多人以這樣的方式來抗議世間的冷暖？

月 日 星期四 天氣 晴

炎炎的夏日，在沒有棚子的路邊等車，會讓人熱出一身汗。

從板橋地方法院出來，等候二四五路公車；搭上車後，因下午時分，只零落地坐了幾個乘客，車子在不算寬的路上左右飛馳；搭到下一站時，有位老先生在路邊猛招手，當車停下後，老先生吃力地攀上後車門，人尙未全部踏上車內，司機加快油門，任我們在後面喊有人未上車，車子逕自無情地開走了。回頭望向車外——可憐的老先生跌落路旁，又吃力地慢慢爬起……

月 日 星期五 天氣 雨

雨瀟瀟地落著，行人匆忙地穿梭。

已連續好些天，在縣府前的公園邊，看見表情呆滯、指天畫地、喃喃自語的精神病患，沿路叫罵。更有甚者，一位女患者，佇立公園內，任傾盆大雨澆淋，沒有人去理會她，也沒有人敢去

車內一片靜寂，只有馬達聲囂張地作響，司機依然若無其事地開車、停車、開車……

月 日 星期四 天氣 險

天空裡躲著幾朵烏雲、懶懶的。

下午到公保大樓就診，一點半開始掛號，特

地提早，十二點十五分就到掛號處，一到那裡，嚇了一跳，掛號隊伍竟已蜿蜒了三排座椅，一眼望去，只有稀落十數人，但各椅子的靠背上卻早

已有人貼上了公保證、身分證影本、留字條等，並未見本人來排隊，後來才聽說，那些人是早

上一開門就先來貼好的，而大家似乎也都默認了

他們的權利，只有乖乖地順延，再往後排去，較晚到的人也只好無奈地站著排隊，既來之則安之，隨座位空在那兒。

荒謬又可笑的排隊法，或許是絕無僅有吧，但這種景象竟然出現在替國家執法及為人師表的公教人員身上，是否是一大諷刺？國家的前途，遠景將何以堪？

月 日

星期四

天氣 晴

坐在冷氣房裡辦公，著實是件很享受的事，尤其在這攝氏 38°C 的高溫裡。

「哇！你今天這件衣服好漂亮喔！」「哪裡買的？」「多少錢？」詢問聲此起彼落，大家的

眼光早已投注在亮麗的衣服上。

「才兩千多塊，現在正在打折！」「對啊！

ATT 已經開始打三折，趕快去買！」

冷氣聲呼呼地吹著，似乎在嘲虐這群上班族——現代人是愈來愈迷失於物質生活的追求了！

然而，這社會上又不知有多少人，每天是這樣地在過著日子！

※ ※ ※

我們的社會是真的病了，停滯在笑貧不笑娼的年代，人人只重視金錢，為了求更高更好的享受；然而，盲目地追求浮華奢靡的物質生活，實是犯罪的根源。欲杜絕社會的不良習氣，應從根救起，從我們每個人的心性救起；前些日子，內政部許水德部長曾經走訪各宗教團體，沿途托鉢，希望能藉著宗教的力量解決部分的治安問題，也有學者建議，將宗教課程列入學校教育等……，這顯示出「人性的呼喚」已是當務之急！

六祖壇經云：「佛法在世間，不離世間覺。」身為一貫弟子的我們，熱愛自己的生命，更熱愛世間芸芸衆生，讓我們走入社會，關懷社會，早日實現彌勒淨土！